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Método da poténcia inversa

m O método das poténcias obtém o maior autovalor (em
modulo).

m Caso desejemos obter o autovalor de menor valor
absoluto, usamos o método da poténcia inversa.



" A
Método da poténcia inversa
m Similar ao método das poténcias. Entretanto,

assumimos:

A1 > | A2 > oo > A

e queremos calcular A,



" A
Usando a matriz inversa

m Se )\ é autovalor de A, entdo A1 € autovalor de Al

m Se ), € 0o menor autovalor de A, entdo A, serd o maior
autovalor de AL,

m Entdo, para obter o menor autovalor (em mdédulo) de
A, o que fazemos é aplicar o método das poténcias
(que calcula o maior autovalor em madulo) a matriz
inversa, Al



"

Procedimento
. . 4—1
Zk+1 =« Yk
I |
Yk+1 — o Zhk41, Ollde Nfp41 = 11%1;15%}{?1 ‘ (Zk—kl).r ‘

E como antes:




" A
Evitando o cdlculo de Al

m Note que ndo € necessario calcular a matriz inversa:

, / —1 — i p—
Zk4l = A Yk = fL«k—l—l = Yk,

E para resolver o sistema, usamos decomposigdo LU.

Por que ?

As matrizes L e U sdo independentes da iteragdo k e
portanto, sé precisamos calculd-las uma dnica vez.
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Exemplo:

Exemplo 7.5 - Deteminar o menor auto-valor, em modulo, da matriz:

A =

el SR N
— T
S W o

usando o método da poténcia inversa.
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Solucdo:

Decompondo A em LU, obtemos:

I 0 0 2 1 0
L = I 1 0 . U = 0 4 3
0 025 1 0 0 5.25

Tomando y,=(1,1,1)", resolvemos: LUz, =y,

0.5715 ] 1
1= —01429 | , a1 =05715, y1=—z= [ —0.2500
0.1905 1 0.3333



" A
Solucdo:

m Resolvendo LUz, = y,

0.7024 (2) 0.7024
o= | —0.4048 = Ayl === 1.6192
0.1230 (Y1) 0.3690
{ 1
a, =0.7024, T yo = —m=| —0.5763
2 0.1751
m Resolvendo LUz; -y,
0.7377 B (23), O-TBTT
za= | —0.4754 Ay~ = = 0.8249

0.1084 (y2)r 0.6102



"

Solugdo:
as = 0.7377
| 1
U3 — fZ'g — —0.6444
3 0.1469
0.7454
de LUz =y3 = 24 = —0.4908
0.1063
(2) 0.7454
= \; = - = | 0.7617 = 0.7454.
(Y3 )r 0.7235



Solucdo
1 0.7471
ya = L= o658 ede LUz =ys = 25 = | —0.4942
oz 0.1426 0.1061
(25) 0.7471
= A\ = 2 = 0.7506 AT -1 0.002
(44)r 0.7443 3(4) 3(3) “—1| 0015
A3 loe 0.0028
Logo Az ' ~ 0.7471 é o auto-valor de maior valor absoluto de A~!.

—t

— =~ 1.3385 ¢ o auto-valor de menor valor absoluto de A.
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